
Posudek na bakalářskou práci Lukáše Janury „Počátky zaměstnávání gastarbeiterů 

v průmyslových podnicích Severního Porýní – Vestfálska“ 

 

Předložená bakalářská práce splňuje po formální stránce veškeré požadavky, které jsou 

kladeny na tento druh kvalifikační práce. Autorka řádně odkazuje na použité prameny, jakož i 

předložená práce obsahuje anotaci, resumé, seznam literatury, projekt bakalářské práce apod. 

 

Bakalářská práce je originárním výstupem autorova badatelského úsilí v archivech 

společností Mannesmann a Bayer a opírá se o základní výzkum dobových archivních 

materiálů. V tomto ohledu posuzovaná práce zdaleka překračuje požadavky, které jsou na 

zpracování bakalářských prací v rámci Fakulty sociálních věd kladeny. 

Autor pravidelně své výstupy z badatelského výzkumu konzultoval s vedoucím práce 

a v tomto ohledu pro mě není výsledný výstup překvapením, ale pouze potvrzením 

autorových předpokladů. 

Základní tezí předkládané práce je zmapování zaměstnávání gastarbeiterů v jedné ze 

spolkových zemí, a to formou případové studie. Autor si položil základní otázku, jaké byly 

motivy pro zaměstnávání pracovníků z jiných evropských států ve Spolkové republice 

Německo v 50. letech 20. století. Jak naznačují dílčí závěry této případové studie, tak 

základním argumentem pro nábor zahraničních pracovních sil, byl nedostatek pracovníků 

v průmyslových odvětvích. Autor tak osvědčil dosud tradovanou tezi používanou zejména 

v sekundární literatuře, že důvody pro přijímání gastarbeiterů byl hlavně ekonomický, nikoliv 

politický, jak se v poslední době snaží prezentovat někteří autoři. 

 

Závěr: 

 

Bakalářskou práci Lukáše Janury „Počátky zaměstnávání gastarbeiterů 

v průmyslových podnicích Severního Porýní – Vestfálska“ hodnotím jako     v ý b o r n o u     

a navrhuji, aby komise navrhla autora na udělení pochvaly děkana za výbornou bakalářskou 

práci. Stejně tak autorovi doporučuji publikaci této práce. 

 

V Praze dne 1. června 2010 
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